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【口腔组织病理学】 

下列口腔黏膜中不属于被覆黏膜的是 

A.唇黏膜和颊黏膜 

B.硬腭黏膜和舌背黏膜 

C.口底黏膜和舌腹黏膜 

D.软腭黏膜和唇红黏膜 

E.牙槽黏膜和口底黏膜 

【正确答案】B 

【答案解析】口腔黏膜中牙龈和硬腭黏膜属于咀嚼黏膜，唇黏膜、颊黏膜、口底黏膜、舌腹黏膜、软腭黏膜、牙槽黏膜属于被覆黏膜，舌背黏膜属于特殊黏膜医,学.全,在.线www.med126.com。此题是口腔组织学中的基础内容，强调各部位口腔黏膜的性质。 

【口腔组织病理学】 

列有关肌上皮细胞描述错误的是 

A.肌上皮细胞位于腺泡和小导管的腺上皮与基膜之间 

B.肌上皮细胞形态扁平，发出4～8支分支状突起 

C.肌上皮细胞内含肌动蛋白和肌球蛋白 

D.肌上皮细胞具有收缩功能 

E.肌上皮细胞的细胞核小 

【正确答案】E 

【答案解析】肌上皮细胞位于腺泡和小导管的腺上皮与基膜之间，光镜下细胞体小，形态扁平，发出4～8支分支状突起，呈放射状包绕腺泡表面，其胞核较大呈扁圆形，几乎占据整个细胞。免疫荧光、免疫组化证实肌上皮细胞内含肌动蛋白和肌球蛋白，提示肌上皮细胞有收缩功能，可协助腺泡或导管排除分泌物。此题是口腔组织学中的基础内容，强调肌上皮细胞的形态、分布和功能。 

【口腔组织病理学】 

颈窦的形成是由于以下哪个鳃弓生长速度快并与颈部组织融合形成的 

A.第一鳃弓 

B.第二鳃弓 

C.第三鳃弓 

D.第四鳃弓 

E.第五鳃弓 

【正确答案】B 

【答案解析】第二鳃弓生长速度快，向胚（牙合）尾部覆盖第2、3、4鳃沟和第3、4、5鳃弓并与颈部组织融合，使被覆盖的鳃沟与外界隔离，形成的一个暂时的有外胚层覆盖的腔称为颈窦。此题是口腔组织学中的基础内容，强调颈窦的形成原因。 

【口腔组织病理学】 

根尖周肉芽肿中增生的上皮不可能来源于 

A.Malassez上皮剩余 

B.缩余釉上皮 

C.牙周袋壁上皮 

D.口腔黏膜上皮 

E.呼吸道上皮 

【正确答案】B 

【答案解析】根尖周肉芽肿中增生的上皮可能来源于：Malassez上皮剩余；经瘘道口长人的口腔黏膜上皮或皮肤；牙周袋壁上皮；与上颌窦或鼻腔相通的病例可能来自呼吸道上皮医,学.全,在.线www.med126.com。此题是口腔病理学中的基础内容，强调根尖周肉芽肿中增生的上皮来源。 

【口腔解剖生理学】 

关于下颌下腺导管正确的描述足 

A.在舌骨舌肌和下领舌骨肌之间前行 

B.自后上斜向前下走行C导管开口小，异物不易进入 

D.与舌神经投有交叉 

E.开口子舌下襞 

【正确答案】A 

【答案解析】下颌下腺导管位于下颌下三角内，走行自后下斜向前上走行，导管开口大，异物容易进入，与舌神经在该区自外上钩绕下颌下腺管经其下方转至其内侧和上方；其导管开口于舌下肉阜。 

【口腔解剖生理学】 

关于开闭运动中的颞下颌关节运动不正确的描述为 

A.当小开颌时，髁状突仅转动 

B.当小开颌时，运动轴心在下颌孔 

C.当小开颌时，运动发生在下腔 

D.当大开颌时，髁状突不仅转动而且滑动 

E.当大开颌时，运动轴心在髁状突和下颌孔附近 

【正确答案】B 

【答案解析】 当小开口运动时，两侧髁状突仅做转动，运动轴心在髁突活动发生在关节下腔。当大开口运动时，髁状突不仅转动而且滑动，运动轴心在髁状突和下颌孔附近。 
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